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Ε Γ Κ Τ Κ Λ Ι Ο  

Προσ τα 

ωματεία - Μζλθ 

τθσ ΕΝΩΗ ΠΕΣΟΦΑΙΡΙΚΩΝ ΩΜΑΣΕΙΩΝ ΘΕΑΛΟΝΙΚΗ 

 

Λαμβάνοντασ υπόψθ: 

Α) τθν απόφαςθ του Διοικθτικοφ υμβουλίου τθσ ΕΠΕΘ κατά τθ ςυνεδρίαςθ τθσ 

21θσ Οκτωβρίου 2024 (αρ. πρακτικοφ 19) για τθ διενζργεια Εκλογοαπολιγιςτικισ 

Γενικισ υνζλευςθσ τθσ ΕΠΕΘ το άββατο 7 Δεκεμβρίου 2024 και ςε περίπτωςθ 

μθ απαρτίασ τθν Κυριακι 8 Δεκεμβρίου 2024 και  

Β) τθν υπ' αρικ. πρωτ. 1341/21.10.2024 Πρόςκλθςθ ςε Εκλογοαπολογιςτικι Γενικι 

υνζλευςθ τθσ Ζνωςθσ για τθν ανάδειξθ Προζδρου και οκτϊ (8)τακτικϊν μελϊν 

για το Δ και τριϊν (3) τακτικϊν μελϊν για τθν Εξελεγκτικι Επιτροπι κακϊσ και 

αναπλθρωματικϊν μελϊν για το Δ.. και αναπλθρωματικϊν μελϊν για τθν 

Εξελεγκτικι Επιτροπι,  

 

ςασ κοινοποιοφμε τθν Εγκφκλιο αυτι και ςασ παρακαλοφμε για τθν ορκι και πιςτι 

εφαρμογι των διατάξεων του Καταςτατικοφ και του Νόμου, ϊςτε να 

εξαςφαλιςκεί θ απόλυτθ νομιμότθτα τθσ Γενικισ υνελεφςεωσ. 

 

1. τθ Γενικι υνζλευςθ ζχουν δικαίωμα να μετζχουν και να ψθφίηουν - δια του 

αντιπροςϊπου τουσ - όλα τα ςωματεία μζλθ τθσ Ζνωςθσ, τα οποία ζχουν 

τακτοποιιςει τισ οικονομικζσ υποχρεϊςεισ τουσ ζναντι τθσ Ε.ΠΕ..Θ. (ταμειακά 

εντάξει) και να ςυντρζχουν και οι νόμιμεσ προχποκζςεισ, όπωσ αυτζσ 

προβλζπονται ςτον Ν. 4726/2020, ιτοι: 

α) Ζχουν ειδικι ακλθτικι αναγνϊριςθ, 

β) Ζχουν εγγραφεί ςτο θλεκτρονικό μθτρϊο ακλθτικϊν ςωματείων του άρκρου 
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142 του Ν. 4714/2020 και ςυμπεριλθφκεί ςτον αντίςτοιχο κατάλογο που κα 

ςυντάξει και κα αποςτείλει προσ ζγκριςθ και επικφρωςθ ςτθ ΓΓΑ θ ΕΠΕΘ και θ 

εγγραφι τουσ κα επικυρωκεί από τθ ΓΓΑ ςφμφωνα με τα άρκρα 24 και 14 του Ν. 

2725/99, όπωσ τροποποιικθκαν και ιςχφουν με τα άρκρα 7 και 5, αντίςτοιχα, του 

Ν. 4726/2020. 

γ) Δφο από τα τρία τελευταία ζτθ (2022, 2023 και 2024) ςυμμετείχαν, βάςει ΦΑ, 

ςε επίςθμεσ ακλθτικζσ διοργανϊςεισ τθσ ΕΟΠΕ ι τθσ ΕΠΕΘ με δϊδεκα (12) 

τουλάχιςτον, ακλιτριεσ/τεσ. 

2. Κάκε ςωματείο-μζλοσ τθσ Ζνωςθσ εκπροςωπείται ςτθ Γ.. με ζναν μόνον 

αντιπρόςωπο, που ορίηεται με τον αναπλθρωτι του, με απόφαςθ του Δ.. του 

ςωματείου του, θ οποία καταχωρείται ςτα πρακτικά του ςωματείου. Ο 

αντιπρόςωποσ και ο αναπλθρωτισ του πρζπει να είναι οπωςδιποτε  τακτικά μζλθ 

του Διοικθτικοφ υμβουλίου του ςωματείου με δικαίωμα εκλζγειν και 

εκλζγεςκαι ςε αυτό. 

3. Κάκε ςωματείο μζλοσ τθσ ΕΠΕΘ ζχει μόνον μία (1) ψιφο ςτθ Γ. 

4. Ο αντιπρόςωποσ του ςωματείου εκπροςωπεί μόνον το ςωματείο αυτό, ςυμμετζχει 

και ψθφίηει ςτθ Γ αυτοπροςϊπωσ, απαγορευομζνθσ τθσ διά πλθρεξουςίου 

ςυμμετοχισ και ψθφοφορίασ. Σο δικαίωμα να ψθφίηει το αςκεί ο τακτικόσ 

αντιπρόςωποσ και ςε περίπτωςθ απουςίασ ι κωλφματοσ, ο αναπλθρωτισ του. 

5. Η απόφαςθ του ςωματείου για τον οριςμό αντιπροςϊπου του και του 

αναπλθρωτι του, γνωςτοποιείται ςτο Δ.. τθσ Ζνωςθσ μζχρι τθν Σετάρτθ 27 

Νοεμβρίου 2024, μζςω θλεκτρονικοφ μθνφματοσ ςτθν θλεκτρονικι διεφκυνςθ 

epesth@otenet.gr . Ανάκλθςθ τθσ ανωτζρω αντιπροςϊπευςθσ είναι δυνατι με 

προςκόμιςθ και υποβολι νεωτζρου εγγράφου μζχρι τθν ίδια ωσ άνω θμερομθνία 

και ϊρα, το οποίο κα ανακαλεί το προθγοφμενο και κα ορίηει τον νζο 

αντιπρόςωπο με τον αναπλθρωτι του. Καμία αλλαγι δεν κα γίνει δεκτι μετά το 

πζρασ τθσ κακοριςμζνθσ ϊρασ. Ανάκλθςθ είναι επίςθσ δυνατι με αυτοπρόςωπθ 

εμφάνιςθ του Προζδρου ι του Γεν. Γραμματζα του ςωματείου μζλουσ, με 

νεϊτερθ απόφαςθ του Δ του ςωματείου και διλωςι του ότι εκπροςωπεί το 

ςωματείο καταλαμβάνοντασ τθν κζςθ του διοριςμζνου αντιπροςϊπου και αςκεί 

όλα τα δικαιϊματα αυτοφ. ε κάκε περίπτωςθ για να ζχει δικαίωμα ςυμμετοχισ 

και ψιφου το ςωματείο μζλοσ ςτθν Γ, πρζπει τουλάχιςτον ζνα νομιμοποιθτικό 

mailto:epesth@otenet.gr
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ζγγραφο του ςωματείου να κατατεκεί ςτθν Ζνωςθ το αργότερο εντόσ τθσ ωσ άνω 

οριηομζνθσ θμερομθνίασ και ϊρασ. 

6. τθν απόφαςθ του Δ περί οριςμοφ αντιπροςϊπων (τακτικοφ και 

αναπλθρωματικοφ) κα εμπεριζχεται υποχρεωτικά και βεβαίωςθ του ςωματείου, 

υπογεγραμμζνθ από τον Πρόεδρο και τον Γενικό Γραμματζα αυτοφ, ότι οι 

εκπρόςωποι του ςωματείου τυγχάνουν τακτικά μζλθ του Διοικθτικοφ υμβουλίου 

αυτοφ με δικαίωμα να εκλζγουν και να εκλζγονται ςτο ςωματείο τουσ 

(επιςυνάπτεται υπόδειγμα). 

Διευκρινίηεται ότι οι εκπροςωπιςεισ που είχαν αποςταλεί ςε προθγοφμενεσ 

Γενικζσ υνελεφςεισ δεν ιςχφουν και κα πρζπει όλα τα ςωματεία να αποςτείλουν 

εκ νζου, ςφμφωνα με τα οριηόμενα ςτθν ανωτζρω παράγραφο. 

7. Ο ζλεγχοσ και θ νομιμοποίθςθ τθσ πλθρεξουςιότθτασ των αντιπροςϊπων 

διενεργείται αποκλειςτικά από το Δ.. τθσ Ζνωςθσ. Κατάςταςθ των 

αντιπροςϊπων, τακτικϊν και αναπλθρωματικϊν, αναρτάται ςτθν ιςτοςελίδα τθσ 

Ε.ΠΕ..Θ., οκτϊ (8) θμζρεσ προ τθσ Γενικισ υνζλευςθσ, ιτοι ςτισ 29 Νοεμβρίου 

2024, ςφμφωνα με όςα ορίηονται ςτθν υπ.αρικμ. 72664/2021 ΚΤΑ. 

8. Κάκε αντιπρόςωποσ Σακτικόσ ι Αναπλθρωματικόσ, πρζπει να προςκομίςει κατά 

τθν θμζρα τθσ διεξαγωγισ τθσ Γενικισ υνζλευςθσ, δθμόςιο ζγγραφο (αςτυνομικι 

ταυτότθτα ι διαβατιριο) προκειμζνου να ςυμμετζχει ςε αυτι και να αςκιςει το 

εκλογικό του δικαίωμα. 

9. ΤΠΟΒΟΛΗ ΤΠΟΨΗΦΙΟΣΗΣΩΝ ΜΕΛΩΝ ΓΙΑ ΠΡΟΕΔΡΟ, ΓΙΑ ΜΕΛΗ ΣΟΤ Δ.. ΚΑΙ ΣΗ 

ΕΞΕΛΕΓΚΣΙΚΗ ΕΠΙΣΡΟΠΗ 

α) Σα ςωματεία-μζλθ που ζχουν δικαίωμα ςυμμετοχισ και ψιφου ζχουν 

ςυγχρόνωσ το δικαίωμα υποβολισ υποψθφίων για πρόεδρο του Δ, για μζλθ του 

Δ.. και μζλθ τθσ Εξελεγκτικισ Επιτροπισ τθσ Ζνωςθσ, ωσ ακολοφκωσ: 

Οι προτάςεισ υποβολισ υποψθφιοτιτων για το Δ.. και τθν Ε.Ε. εκ μζρουσ των 

ςωματείων μελϊν υποβάλλονται μζςω θλεκτρονικοφ μθνφματοσ ςτθν 

θλεκτρονικι διεφκυνςθ τθσ Ζνωςθσ epesth@otenet.gr δζκα (1Ο) θμζρεσ 

τουλάχιςτον προ τθσ Γενικισ υνζλευςθσ, ςτο Δ.. τθσ Ζνωςθσ, ιτοι ζωσ τισ 27 

Νοεμβρίου 2024 και περιλαμβάνουν: 

• Σο ονοματεπϊνυμο του υποψθφίου, 

• Πατρϊνυμο, 

mailto:epesth@otenet.gr
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• Διεφκυνςθ θλεκτρονικοφ ταχυδρομείου (email), 

• Σθλζφωνο επικοινωνίασ 

β) Επίςθσ ςτθν πρόταςθ του ςωματείου-μζλουσ πρζπει να βεβαιϊνεται ότι ο 

προτεινόμενοσ υποψιφιοσ είναι μζλοσ του ςωματείου με δικαίωμα να ψθφίηει, 

να εκλζγει και να εκλζγεται και ότι δεν ςυντρζχει ςτο πρόςωπό του κανζνα 

κϊλυμα βάςει του ιςχφοντοσ ακλθτικοφ νόμου. Ακριβζσ αντίγραφο τθσ ωσ άνω 

πρόταςθσ-βεβαίωςθσ ςχετικά με τουσ υποψθφίουσ προσ εκλογι κα κατατίκεται 

οπωςδιποτε και ςτον πρόεδρο τθσ εφορευτικισ επιτροπισ.  

φμφωνα με τα οριηόμενα ςτο άρκρο 14 παρ. 4 και ςτο άρκρο 4 παρ. 3 τθσ υπ’ 

αρικμ. 72664/2021 ΚΤΑ «Αν πρόκειται για Γ.Σ. αρχαιρεςιϊν αθλητικήσ ζνωςησ ή 

ομοςπονδίασ, ο ανωτζρω πίνακασ των υποψηφίων, με ποινή το απαράδεκτο τησ 

υποβολήσ του προσ την εφορευτική επιτροπή ςυνοδεφεται από τισ βεβαιϊςεισ 

των οικείων αθλητικϊν ςωματείων περί απόκτηςησ εκ μζρουσ του κάθε 

υποψηφίου - μζλουσ τουσ, του δικαιϊματοσ να εκλζγει και να εκλζγεται, κατ' 

εφαρμογή του δεφτερου εδαφίου τησ παρ. 4 του άρθρου 14 του ν. 2725/1999» 

γ) Μαηί με τθν ανωτζρω βεβαίωςθ του ςωματείου του ο κάκε υποψιφιοσ 

κατακζτει προσ τθν Ε.ΠΕ..Θ. μζςα ςτθν ίδια προκεςμία και ατομικι του 

υπεφκυνθ διλωςθ ςφμφωνα με τα ςυνθμμζνα υποδείγματα. 

Η Τπεφκυνθ Διλωςθ μπορεί να εκδοκεί από το gov.gr και ςυγκεκριμζνα : 

https://www.gov.gr/ipiresies/polites-kai-kathemerinoteta/psephiaka-eggrapha-gov-

gr/ekdose-upeuthunes-delosesωςθσ - Gov.gr  

ε περίπτωςθ που χρθςιμοποιθκεί Ζντυπο Τπεφκυνθσ Διλωςθσ, αυτι κα πρζπει να 

είναι κεωρθμζνθ για το γνιςιο τθσ υπογραφισ από αρμόδια δθμόςια αρχι. 

 

10. ΓΕΝΙΚΕ ΠΑΡΑΣΗΡΗΕΙ 

Α) Σο Διοικθτικό υμβοφλιο τθσ Ζνωςθσ, ςε ζκτακτθ για το ςκοπό αυτό 

ςυνεδρίαςθ, κα καταρτίςει τον Πίνακα των υποψθφίων Προζδρων, υμβοφλων 

Δ.. και Μελϊν Εξελεγκτικισ Επιτροπισ για τθν εκλογι. Ο πίνακασ αυτόσ κα 

αναρτθκεί ςε περίοπτθ κζςθ ςτα γραφεία τθσ Ζνωςθσ, πζντε (5) θμζρεσ προ των 

αρχαιρεςιϊν, ιτοι μζχρι 2 Δεκεμβρίου 2024. 

Β) ΔΕΝ επιτρζπεται να προτακοφν ωσ υποψιφιοι για τα όργανα τθσ Ζνωςθσ (Δ.. 

και Ε.Ε.), άτομα τα οποία εμπίπτουν ςτισ απαγορευτικζσ διατάξεισ του άρκρου 3 & 

https://www.gov.gr/ipiresies/polites-kai-kathemerinoteta/psephiaka-eggrapha-gov-gr/ekdose-upeuthunes-delosesωσης%20-%20Gov.gr
https://www.gov.gr/ipiresies/polites-kai-kathemerinoteta/psephiaka-eggrapha-gov-gr/ekdose-upeuthunes-delosesωσης%20-%20Gov.gr
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12 του Ν. 2725/99, όπωσ τροποποιικθκε και ιςχφει. 

Γ) ΔΕΝ μπορεί να είναι υποψιφιοι ςε όςων το πρόςωπο ςυντρζχουν τα ειδικά 

λοιπά κωλφματα τθσ ακλθτικισ νομοκεςίασ, όπωσ αυτά προβλζπονται ςτο άρκρο 

6 παρ.7 του ν.4726/2020 

Πιο ςυγκεκριμζνα: 

Δεν επιτρζπεται να εκλεγεί πρόεδροσ του Διοικθτικοφ υμβουλίου ακλθτικισ 

ζνωςθσ όποιοσ ζχει ςυμπλθρϊςει τρεισ (3) ςυνολικά πλιρεισ ι μερικζσ κθτείεσ ςτο 

αξίωμα αυτό. Δεν επιτρζπεται να εκλεγεί αντιπρόεδροσ, γραμματζασ ι ταμίασ του 

Διοικθτικοφ υμβουλίου ακλθτικισ ομοςπονδίασ όποιοσ ζχει εκλεγεί ςε 

οποιοδιποτε από τα αξιϊματα αυτά δφο (2) ςυνεχόμενεσ φορζσ για πλιρθ ι 

μερικι κθτεία. Πρόςωπο που ζχει υπθρετιςει επί δφο (2) ςυνεχόμενεσ κθτείεσ ςε 

οποιοδιποτε από τα αξιϊματα του προθγοφμενου εδαφίου, δφναται να 

επανεκλεγεί ςε τζτοια κζςθ εφόςον μεςολαβιςει χρονικι περίοδοσ δφο (2) ετϊν. 

Μετά τθ ςυμπλιρωςθ του εβδομθκοςτοφ (70οφ) ζτουσ τθσ θλικίασ του ουδείσ 

δφναται να εκλεγεί ςε οποιαδιποτε κζςθ του Διοικθτικοφ υμβουλίου ακλθτικισ 

ομοςπονδίασ, δφναται, όμωσ, να αναλάβει άλλεσ αρμοδιότθτεσ ςε μθ αιρετζσ 

κζςεισ ςτισ οποίεσ τοποκετείται με απόφαςθ του Διοικθτικοφ υμβουλίου τθσ. 

Τποψθφιότθτα που υποβάλλεται κατά παράβαςθ τθσ παροφςασ είναι 

αυτοδικαίωσ άκυρθ. 

Ο αντιπρόςωποσ ενόσ ςωματείου, μπορεί να είναι (και) υποψιφιοσ ςτισ 

αρχαιρεςίεσ (για πρόεδροσ ι μζλοσ Δ ι Εξελεγκτικισ Επιτροπισ). 

Λόγω τθσ πρόβλεψθσ του νζου νόμου 4726/2020 ότι υποχρεωτικά οι υποψιφιοι 

από κάκε φφλο πρζπει να καταλαμβάνουν το 1/3 των προσ εκλογι κζςεων, 

παρακαλοφνται τα ςωματεία να προτείνουν υποψιφιουσ και από τα δφο φφλα 

προκειμζνου να μθν υπάρξουν τυχόν προβλιματα ςτθν εκλογι. 

Σα ςωματεία οφείλουν να τακτοποιιςουν τισ οικονομικζσ τουσ υποχρεϊςεισ προσ 

τθν Ε.ΠΕ..Θ. και να τθριςουν απαρζγκλιτα τισ θμερομθνίεσ υποβολισ-

γνωςτοποίθςθσ των αντιπροςϊπων και υποψθφίων, ςφμφωνα με τα οριηόμενα 

ςτθν παροφςα εγκφκλιο και το καταςτατικό τθσ Ε.ΠΕ..Θ.. 

Κατά τα λοιπά θ διαδικαςία τθσ ψθφοφορίασ και θ ανάδειξθ των εκλεγομζνων 

είναι ςαφισ και ανεπίδεκτθ αμφιβολιϊν, θ δε πιςτι εφαρμογι τθσ ανάγεται ςτθν 

αρμοδιότθτα τθσ Εφορευτικισ Επιτροπισ, που λειτουργεί ςφμφωνα με το άρκρο 
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14 παρ. 5 του ν. 2725/1999, όπωσ τροποποιικθκε και ιςχφει και ζχει ωσ κακικον 

τθ νομότυπθ διεξαγωγι των Αρχαιρεςιϊν. 

Με τισ παραπάνω επεξθγθματικζσ οδθγίεσ, τα ωματεία -Μζλθ και οι κ.κ. 

αντιπρόςωποι, πιςτεφουμε ότι διευκολφνονται ςτο ζργο τουσ κατά τρόπο που 

διαςφαλίηει από τϊρα τθν ομαλότθτα και τθ νομιμότθτα τθσ Γενικισ υνελεφςεωσ 

τθσ 7-8 Δεκεμβρίου 2024. 

 

Για διευκόλυνςθ των ςωματείων, όλα τα ζντυπα που είναι απαραίτθτα για τθν 

εκλογικι διαδικαςία, επιςυνάπτονται.  

 

Με εκτίμθςθ 

Για το Δ.. τθσ Ε.ΠΕ..Θ. 

 

     Ο ΠΡΟΕΔΡΟ          Ο ΓΕΝ.ΓΡΑΜΜΑΣΕΑ 

                              

    

Νικόλαοσ Δατςζρθσ      Ιωάννθσ ταλιόπουλοσ 

 

 

 

 
  

 


